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 रेखाएँ तथा कोण 

Q.1) यह ाँ दी गयी आकृति में a || m है | x क  म न होग  | 

(A) 115         (B) 25       

(C) 23          (D) 13   

Q.2) तकसी तिभुज ABC के तिए तनम्न में से कौन-स  कथन सत्य है | 

(A) AB + BC > AC   (B) AB + BC < AC       

(C) AB + BC = AC   (D) AB + BC + AC = 0  

Q.3) एक कोण अपने संपूरक कोण क  4 गुन  है | वह कोण है : 

(A) 39°          (B) 72°      

(C) 108°          (D) 144° 

Q.4) आकृति में l सम ंिर m के िथ  p सम ंिर q के िब ∠3 िथ  ∠5 है   | 

(A) एक न्तर कोणो ंके युग्म   

(B) शीर् ातभमुख कोणो ंके युग्म   

(C) संगि कोणो ंके युग्म   

(D) अंि: कोणो ंके युग्म     

Q.5) एक तिभुज में हो सकिे हैं  : 

(A)  दो समकोण                          (B) दो अतिक कोण       

(C)  अतिक से अतिक दो नू्यन कोण    (D) िीन नू्यन कोण      

Q.6) आकृति में X क  म न क्य  है जबतक ACB एक सरि रेख  है :                                                 

(A) 30˚                        (B) 40˚                                            

(C) 50˚                        (D) 60 ̊  

Q.7) If two acute angles of a right triangle are equal, then the measure of each of 

these angles is : 

यतद तकसी समकोण तिभुज के दो नू्यनकोण बर बर हो,ं िो इनमें से प्रते्यक की म प होगी : 

 (A) 45°                              (B) 50°                                  

(C) 60°                              (D) 75° 
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Q.8) In the figure, given here, AB=AC. The measure of ∠BAC is : 

यह ाँ दी गयी आकृति में AB = AC है |  ∠ BAC की म प होगी :  

(A) 24°      (B) 36° 

(C) 54°     (D) 72° 

Q.9) तनम्नतिखखि में से कौन से कोण तिभुज के अंि: कोण हो सकिे हैं ? 

(A) 65°, 45°िथ  80°           (B) 90°, 30° िथ  61° 

(C) 60°, 60° िथ  59°           (D) 60°, 40° िथ  80°  

Q.10) आकृति में AB िथ  CD एक दूसरे को तबन्दु O पर प्रतिचे्छद करिी है | COB बर बर है –  

(A) 36°     (B) 72°  

(C) 108°     (D) 144° 

Q.11) आकृति में AB िथ  CD एक दुसरे को तबंदु O पर  प्रतिचे्छद करिी है ∠COB बर बर है :  

(A) 36°    (B) 72°  

(C) 108°    (D) 18° 

Q.12) यतद तकसी तिभुज के दो कोण क्रमश: 60°  िथ  65° है, िो इसक  िीसर  कोण होग  |  

(A) 55°           (B) 45°  

(C) 65°           (D) 60° 

Q.13) यतद तकसी तिभुज क  एक कोण 120 हो ,िो तिभुज के अन्य दो कोणो ंके समतिभ जको के 

बीच बने कोण(180°  से कम) की म प होगी :  

(A) 72°       (B) 108° 

(C) 150°           (D) 154°  

Q.14) आकृति में ∠BOD की म प है |    

(A) x°             (B) (90 + x)° 

(C) (90 − x)°   (D) (180 − x)° 
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Q.15) In the figure given below, if l∥m and p,q are transversals. Find the value of 𝑥+y.  

नीचे दी गई आकृति में, यतद l ∥m िथ  p, q तियाक रेख एाँ  हैं, िो 𝑥 + y क  म न ज्ञ ि कीतजए | 

Q.16) तनम्न आकृति में ℓ,m, िथ  n सम ंिर रेख एं है तजन्हें तियाक रेख  h क्रमशः A, B िथ  C पर 

प्रतिचे्छद करिी है | ∠1 िथ  ∠2 के म न ज्ञ ि कीतजए |  

Q.17) आकृति में, AB एक सरि रेख  है | x क  म न ज्ञ ि कीतजए |  

Q.18) आकृति में PQ रेख  व BC सम ंिर है | तिभुज ABC एक समतिब हु तिभुज हैं तजसमे AB = AC 

िो तिभुज के िीनो ंकोणो ंके म न ज्ञ ि कीतजए |  
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Q.19) In figure, AB is a straight line. Find x.  

 आकृति में, AB एक सरि रेख  है | x क  म न ज्ञ ि कीतजए | 

Q.20) एक तिभुज के कोणो ंक  अनुप ि 2:3:5 है | तिभुज के कोण ज्ञ ि कीतजए  | 

Q.21) तकसी तिभुज के कोण 3 : 4 : 5 के अनुप ि में हैं | तिभुज के सबसे छोटे कोण की म प ज्ञ ि 

कीतजए | 

Q.22) Angles of a triangle are in the ratio 2 : 3 : 7. Find the measure of the smallest 

angle of the triangle. 

तकसी तिभुज के कोण 2 : 3 : 7 के अनुप ि में हैं | तिभुज के सबसे छोटे कोण की म प ज्ञ ि कीतजए 

Q.23) Prove that the sum of the three interior angles of a triangle is always 180°. 

तिभुज के िीनो ंकोण क  योग 180° होि  है तसद्ध कीतजए ? 

Q.24) यतद रेख  ℓ समतिब हु तिभुज ABC के आि र BC के स थ सम ंिर हो िो तिभुज के िीनो ंकोण 

ज्ञ ि कीतजए |   

  

Q.25) समकोण तिभुज में, एक ब ह्य कोण 120° है, िो इस तिभुज क  सबसे छोट  कोण ज्ञ ि कीतजए 

Q.26) आकृति में ℓ व 𝑚 सम ंिर रेख एं हैं | कोण 1 से 7 िक सभी के म न ज्ञ ि कीतजए |    


